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PREPARATION DES CAMPAGNES DE SENSIBILISATION
· Les cliniques d’écoute active des personnes
Un lieu discret sera aménagé permettant des rencontres d’écoute et d’échange entre les bénéficiaires et la travailleuse psychosociale. Ce cadre permettra aux différentes personnes victimes ou témoins ou simplement affectées par une situation d’exposer leurs problèmes notamment ceux en lien avec les actes de EAS dont ils ou elles auraient été victimes. 
· Les matchs des incollables
Tout au long de la séance, des questions seront posées à l’assistance. Tout le monde pourra y répondre. 
Il faut préparer 10 questions simples relatives à la PEAS 
· Les sketches sur les aspects liés à la PEAS
On aura 3 passages de scènes théâtrales sur les aspects liés à la PEAS. Ces scènes doivent être montées à l’avance et bien préparée par les acteurs.
Préparer 2 à 3 groupes de sketches. De préférence, 2 scènes tournées par les jeunes et 1 par le CCPEAS (durée maximale de 5 min chacun)
· Les danses traditionnelles
Deux (2) groupes de danses traditionnelles seront mobilisées. Il sera fort intéressant que les 2 groupes soient de cultures distinctes.
Contacter 1-2 groupes de danses traditionnelles locales, et définir les modalités de participation (durée maximale de 5 min chacun)
· Jeux concours
Quatre (4) groupes seront requalifiés d’avance pour competir au jeu concours. Il s’agira 2 groupes associatifs des femmes, 1 groupe de jeunes garçons et 1 groupe de jeunes filles. Chaque groupe competira avec 3 représentants sur scène. Le concours se déroulera sur 2 temps : une phase de qualification sur tirage au sort et une phase de finale des deux meilleurs groupes.
Identifier au préalable les 4 groupes et les aviser de leur participation aux jeux concours pendant la campagne. 
· Caravanes mobiles de sensibilisation
A la veille de la journée de la sensibilisation, une caravane mobile de sensibilisation arpentera toutes les artères de la localité pour sensibiliser davantage, accentuer l’information des populations sur les questions liées à la PEAS. 
A La veille de la campagne, le CCPEAS mènera cette grande campagne de sensibilisation mobile, définir les itinéraires où on peut rencontrer le maximum de personne. Il s’agira de passer les messages de PEAS, afficher les affiches de sensibilisation à des points de convergence (écoles, grand carrefour, magasin, boutique, hopital, etc.), inviter massivement les populations à la campagne le lendemain.
· Couverture médiatique
La radio communautaire assurera la couverture médiatique de l’activité avant, pendant et après.
Transmettre les TDR à la radio
LIEUX DES RENCONTRES
Les rencontres se tiendront dans les communautés de Zamai à Mozogo 
Définir le lieu exact de la rencontre de concert avec les CCPEAS des différentes communautésx.
INFORMATIONS :
Information massive des populations, dans les mosquées, les églises, écoles, écoles coraniques. 
Information et invitation des autorités traditionnelles et religieuses
Informer les organisations à base communautaire (Associations, Gic, etc.)
Rencontrer les sous-préfets de Mozogo et Mokolo, ainsi que les commandants de brigade (mozogo et zamai) pour les informer de face avec les correspondances au cas où ce n’est pas encore parties. 
LOGISTIQUE
Voir l’existence de cette logistique au niveau local, les modalités de location
· Appareils de sonorisation
· Hauts parleurs ambulants
· Moteurs électrogènes
· Chaises assises 50
· Tables 5
L’évènement doit durer deux heures au maximum. Les animateurs se chargeront de l’animation de la campagne sur leur site respectif. 
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