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« Sensibilisation, mobilisation et conscientisation des communautés de Zamai et Moskota sur la protection contre l'exploitation et les abus sexuels en contexte d’urgence humanitaire »
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CONTEXTE ET JUSTIFICATION

Les filles et les femmes font face le plus souvent à des stéréotypes sociaux en ce qui concerne les abus et exploitation sexuels dont elles sont victimes par les humanitaires sur elles. On les accuse d’être des provocatrices, ce qui fait qu’il y a un silence autour de la question. Elles sont traumatisées par le regard de la société sur elles et n’osent pas s’exprimer dans la plupart des cas. Ce qui les rend plus vulnérables. Ces abus et exploitations s’expliquent par d’échange d’argent, d’emploi, de biens, ou des services contre des rapports sexuels y compris des faveurs sexuelles. Il est nécessaire d’aider ces filles et femmes de cette communauté en leur expliquant que ces actes sont répréhensibles et que des mécanismes au niveau communautaire sont mis sur pied pour permettre une remontée sécurisée des plaintes. Ce qui justifie l’opportunité de la présente campagne de sensibilisation de masse.
Il s’agit donc d’organiser les séances d’information de masse de la communauté sur les questions liées aux actes d’exploitations et d’abus sexuels que pourraient commettre les acteurs humanitaires sur les bénéficiaires à l’occasion de leurs interventions. Ces campagnes visent essentiellement à attirer l’attention sur ces actes qui se produisent souvent et dont les victimes auraient peur d’en parler, pis encore, que les communautés tendent à normaliser et à encourager. Il est surtout question de les informer et les conscientiser sur les principes fondamentaux qui régissent l’assistance humanitaire, principalement régie par LA GRATUITE et LE RESPECT DE LA DIGNITE HUMAINE. En ce sens, AUCUNE AIDE NE DEVRAIT FAIRE L’OBJET D’UN ECHANGE DE QUELQUE NATURE QU’IL S’AGISSE. Il est encore plus important de faire comprendre à l’ensemble de la communauté que les actes d’abus et d’exploitations sexuelles qui pourraient survenir lors des interventions humanitaires sont formellement interdites et doivent être dénoncés. 
C’est dans cette optique que sont organisées les présentes campagnes de sensibilisation de masse de l’ensemble des populations des localités de Zamai et Mozogo.
OBJECTIFS DES CAMPAGNES DE SENSIBILISATION
· Sensibiliser en renforçant leur capacité sur les actes d’exploitation et d’abus sexuels qui surviennent à l’occasion des interventions humanitaires
· Informer les populations sur les principes de l’assistance humanitaire régis par la gratuité et le respect de la dignité humaine
· Amener les populations à briser le silence sur les situations d’exploitation et d’abus vécus à dénoncer ;
· Susciter un engagement personnel de leaders communautaires à sensibiliser leurs paires.





RESULTATS ESCOMPTES
Les résultats ci-après sont attendus à l’issue de cette action :
-Une prise de conscience collective des communautés sur la PEAS et les mécanismes de dénonciation
-Les communautés comprennent mieux le principe de l’aide humanitaire ;
-Les populations comprennent bien les actes d’abus et d’exploitation sexuels commis lors des interventions humanitaires ;
-Les communautés prennent l’engagement de mener des sensibilisations dans leurs groupes respectifs ;
-Les populations comprennent et s’approprient de la notion TOLERANCE ZERO qui fonde la PEAS.
CIBLES DE LA RENCONTRE
Ces sensibilisations de masse mobiliseront les populations de chacune des communautés :
· Les femmes
· Les jeunes hommes et filles
· Les hommes
· Les leaders traditionnels et religieux
· Les élites et tout autre acteur ou leader d’opinion communautaire
· Les médias communautaires

METHODOLOGIE DE L’ACTION
La méthodologie préconisée ici ce sont les échanges, les discussions, les jeux, les sketches, les matches des incollables.  

ORGANISATION DES SEANCES DE SENSIBILISATION
Les activités qui meubleront ces rencontres de masse seront :
· L’espace sensibilisation et information de masse
Cet espace constituera l’ossature centrale de l’activité. Elle s’articulera autour de 3 thématiques essentielles :
PREMIERE AXE DE SENSIBILISATION : Les principes de l’assistance humanitaire
SECOND AXE DE SENSIBILISATION : C’est quoi la PEAS ?
[bookmark: _GoBack]DERNIER AXE DE SENSIBILISATION : Mécanises de remontée des plaintes et importance de dénonciation
· Les cliniques d’écoute active des personnes
Un lieu discret sera aménagé permettant des rencontres d’écoute et d’échange entre les bénéficiaires et la travailleuse psychosociale. Ce cadre permettra aux différentes personnes victimes ou témoins ou simplement affectées par une situation d’exposer leurs problèmes notamment ceux en lien avec les actes de EAS dont ils ou elles auraient été victimes. 
· Les matchs des incollables
Tout au long de la séance, des questions seront posées à l’assistance. Tout le monde pourra y répondre. 
· Les sketches sur les aspects liés à la PEAS
On aura 3 passages de scènes théâtrales sur les aspects liés à la PEAS. Ces scènes doivent être montées à l’avance et bien préparée par les acteurs.
· Les danses traditionnelles
Deux (2) groupes de danses traditionnelles seront mobilisées. Il sera fort intéressant que les 2 groupes soient de cultures distinctes.
· Jeux concours
Quatre (4) groupes seront requalifiés d’avance pour competir au jeu concours. Il s’agira 2 groupes associatifs des femmes, 1 groupe de jeunes garçons et 1 groupe de jeunes filles. Chaque groupe competira avec 3 représentants sur scène. Le concours se déroulera sur 2 temps : une phase de qualification sur tirage au sort et une phase de finale des deux meilleurs groupes.
· Caravanes mobiles de sensibilisation
A la veille de la journée de la sensibilisation, une caravane mobile de sensibilisation arpentera toutes les artères de la localité pour sensibiliser davantage, accentuer l’information des populations sur les questions liées à la PEAS. 
· Couverture médiatique
La radio communautaire assurera la couverture médiatique de l’activité avant, pendant et après.
LIEUX DES RENCONTRES
Les rencontres se tiendront dans les communautés de Zamai à Mozogo 
DATE, HORAIRE ET DUREE DE L’ACTIVITE
Sous réserve de l’approbation des autorités administratives locales, nous prévoyons ces rencontres pour le samedi 11 Décembre à Zamai et Dimanche 12 Décembre à Mozogo. Il est prévu que ces rencontres débutent aux environs de 11h pour une durée de 2 h. 




LOGISTIQUE A MOBILISER 
· Appareils de sonorisation
· Hauts parleurs ambulants
· Banderoles
· Moteurs électrogènes
· Chaises assises
· Tables 
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